

В «Пятерочке» появились вывески на удмуртском языке

X5 Retail Group, одна из ведущих продовольственных розничных компаний в России, приступила к оформлению своих магазинов «Пятерочка», работающих в столице Удмуртской Республики, с использованием удмуртского языка.

В настоящий момент открыто пять магазинов с переводом надписей на удмуртский язык. «Для нас важно, чтобы любой покупатель ощущал себя комфортно в наших магазинах. Использование национального языка в навигации – это дополнительное удобство посетителей для выбора нужной категории товаров и уважение к



БОДЛАНДАНОФОНОВ

покупателям, владеющим национальным языком. Особенно это важно, когда магазин открывается в сельских райцентрах, где большинство населения общается на удмуртском языке», – отмечают представители компании.

Доля удмуртов-селян и удмуртов-горожан впервые стала сопоставимой

В Национальной библиотеке УР состоялась публичная лекция профессора, д.ф.н., директора Удмуртского филиала Института философии и права УрО РАН А.М. Пономарева «Современное удмуртоведение или удмуртология: формируем понятие».

Алексей Михайлович Пономарев пытается выработать комплексный подход к изучению удмуртского мира социальной философии и социальной культурологии, уделяя особое внимание вопросам институционализации, воспроизведения и преемственности поколений. Этнографический, литературо-ведеские или сугубо лингвистический подходы исчерпали себя и не могут ответить на современные вызовы. Так, например, одна из современных реалий, требующая изучения, – это начавшийся процесс воспроизведения городского удмуртского населения: в последние годы доля удмуртов-селян и удмуртов-горожан впервые стала сопоставимой.

По мнению ученого, одна из проблем удмуртского общества – это отсутствие дис-



НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА УР

курсивности. Современное общество дискурсивно: через проговариваемые практики и договоренности регламентируются и реализуются различные, в том числе национальные, интересы, но в удмуртском сообществе такого сегодня нет.

Сегодня, отметил лектор, заявило о себе уже третье поколение удмуртской общественности, которое демонстрирует возможности качественного изменения в удмуртском национальном общественном движении. В развитии удмуртских общественно-политических институтов многое упущено, и выход философ видит в развитии низовых инициатив, идущих от интересов семей, в форме семейных клубов.